

# 丰县城管局:插建、补建公厕 便民为民落在实处

本报讯(融媒体记者 李超 卓娅)近年来,县城市管理局始终以民生需求为导向,真抓实干将“厕所革命”不断推向深入,从建设和管理两方面入手,着力推进公厕插建、补建,填补服务盲区,进一步完善公共服务设施,补齐影响群众生活的“短板”,让群众“方便”这件事更方便。

近日,记者在丰县中医院南侧的一处公厕看到,保洁人员正忙着擦拭地面和洗手台。公厕外形虽简洁质朴,但公厕内设备齐全,环境整洁。设有包括残疾人(座)位、婴儿床、防老人滑倒的报警装置,建设了设施齐全的第三卫生间及无障碍通道,公共空间宽敞无杂

物,地面、立面、蹲位干净整洁。公厕放置着药品、针线等便民服务用品供市民应急使用。

这座公厕于今年1月份正式投入使用,尽管公厕开放已有一段时间了,但记者注意到,整个公厕里里外外都非常干净,这得益于市民的爱护,更得益于公厕保洁员的细心管理。

“打扫得很干净,什么时候来都很干净,大家到这里来,还要珍惜环卫师傅打扫卫生的劳动成果,文明用厕。”市民王女士说。

目前,我县主城区现有公厕110座,开发区35座。为弥补城市公厕不足,2024年新建公厕4座,其中开发区2座、老城区2座,现已完成3座,另外1座正在启动建设手续,基本满足了老城区城市公厕的建设要求。下一步,城市

管理局将分批次分年度不断完善新城区公厕建设。

“厕所改革”需要新建增量,改造存量,也需要完善的精细化管理。为建立公厕长效管理保洁体系,丰县城市管理局对公厕保洁全部实施市场化运行,引进两家保洁公司进驻,在管理上形成竞争机制。对公厕管理实行定人、定岗、定责,全天开放,一类公厕24小时保洁,同时,环卫处建立巡查机制和奖惩制度,始终保持环境干净整洁。部分公厕还增添了花草、鱼缸等饰品,努力为市民营造温馨的如厕环境。

## 袁杰:“守艺”三十余载 匠心只为酿美酒

本报讯(融媒体记者 李超 卓娅)借问酒家何处有,香飘万家泥池酒。丰县泥池酒酿造技艺传承历史悠久,说起泥池酒,大多数丰县人都是满满的回忆和回味。江苏大风歌酒业有限公司董事长、泥池酒酿造技艺省级非遗传承人袁杰,从最基层的酿酒工人做起,三十余年坚守初心不变,只为传承泥池酒酿造技艺。

1988年,正值青春年华的袁杰怀揣着对传统工艺的热爱,走进了原丰县酿酒总厂大门。从那时起,他就跟随师傅方立义、王德安学习选材、制曲、窖泥培养、发酵到蒸馏的每一个环节,见证了泥池酒在时间沉淀中历练出独特的风味,也明白了传承这项技艺的重大责任。

“从那时起,我便致力于将这份技艺发扬光大,不仅是为了保留这份文化遗产,更是为了让更多人品尝到这份丰县的味道,感受这份家乡的情怀,这份传承,对我来说既是荣誉,也是使命。”袁杰说道。

泥池酒源于秦汉,袁杰与丰县泥池酒的渊源可以追溯到其先祖袁肇星。在1873年,袁肇星创建了“白醪坊”,也就是丰县泥池酒酿造技艺的起点。

公司原酒贮存仓库,一排排酒缸、酒海和不锈钢容器里,存满了不同年份



的多粮型、浓香型白酒原浆。原酒生产车间里,润粮、拌料、上甑、蒸煮、摊晾、入窖、封窖、糖化发酵……酿酒师们严谨地进行着每一道工艺流程。在我国悠久的酿酒历史中,泥池酒以其独特的香气和口感,因此,这种在泥池中酿制的酒,被人们亲切地称为泥池酒。”

另据袁杰介绍,窖池之所以为泥池,是因为泥池酒一直传承着古老的工艺——“白醪酒”,这是一种以泥池为厌氧发酵工艺,泥池的泥也不是普通的泥,其中富含700多种功能菌。它不仅代表了丰县地区独特的酿酒技术,更是丰县地方文化的一种独特体现。俗话

说“千年的池子万年的糟”,池子越老,酿的酒越好。目前,公司有108个老酒窖,最古老的9个池子是1873年(清同治12年)保留下来的,72个是民国时期的,最“年轻”的27个池子也是上世纪六七十年代修建的。

为酿制经得起市场检验、消费者口碑的白酒产品,该公司从酿酒原料选取、生产工艺流程等环节严格把控,精选大米、糯米、小麦、玉米、高粱五种粮食,配以中高温大曲,采取混蒸混烧工艺,用时光打磨出人间佳酿。

近40年的岁月里,袁杰始终不忘初心传承工匠精神,让每一滴泥池酒里都装满了匠人的诚意与坚守、情怀与温度,用实际行动践行着“实实在在做人,认认真真酿酒”的承诺。

据了解,江苏大风歌酒业有限公司的泥池酒已发展出“大风歌”“三省井”“丰泉”“东渡”“双龙”等多个系列。近年来,“大风歌”泥池酒先后获得江苏省非物质文化遗产、江苏省老字号等荣誉称号,入选了“江苏省伴手礼目录”“长三角名优食品”等殊荣,袁杰个人也荣获“江苏省非物质文化遗产代表性项目泥池酒酿造技艺传承人”称号。

袁杰表示,他将传承和发扬好传统工艺文化价值,让泥池酒技艺更好地延续和传承。

## 西葫芦争“鲜”上市 产销两旺助增收



全面成熟,迎来了采收高峰期,拱棚里一颗颗青翠的西葫芦,不仅丰富了老百姓餐桌、保障“菜篮子”,也鼓起了农

户的“钱袋子”。

徐州福满家现代农业发展有限公司蔬菜种植基地的西葫芦种植大棚内一派绿意葱茏、生机勃勃,硕大的叶片下点缀着朵朵黄花,一个个翠绿的西葫芦个头均匀、色泽鲜嫩,长势喜人。

张贺介绍,西葫芦是一个“短、平、快”的产业,从栽苗到采收只要45天左右,而且市场行情较好,容易管理,从5月初开始采收,可以持续到7月份。

“按照今年的市场行情,西葫芦价格一块钱斤左右,除去成本,一亩地的收益在一万多块钱,我们今年种植了二十多亩西葫芦,收益在二十万元左右。”公司负责人张贺告诉记者,这几天是西葫芦成熟上市的高峰期,他每天都忙得连轴转,订单式种植大大解决了西葫芦的销售问题。

“我们基地的西葫芦每天出货量大概在三千多斤,和超市直接签的订单像徐州或者丰县的大型超市,订单

每天两点多就到我们这里,不愁销路。”张贺告诉记者。

为了创新发展模式,拓宽增收渠道,张贺采取“公司+农户”的发展思路,将种植订单进行外放,通过整合资金、资产、技术等资源,着力做强、做优蔬菜种植产业。

张贺还带动周边的种植户进行订单下放,为他们提供种苗、技术,并且统一销售。减少中间环节让老百姓得到利润。

产业兴村,就业富民,西葫芦的种植除了给公司带来经济效益,也带动了周边村民就业,让他们在种植基地找到一份工作,在家门口就能赚到钱。

作为一家专业蔬菜种植企业,除了正在大批上市的西葫芦,福满家现代农业发展有限公司还错峰种植了辣椒、西红柿、生菜、茄子等多种蔬菜,以高标准蔬菜产业发展带动群众增加收入,推动乡村产业振兴。

## 首羡镇:精搭“三个平台”助力银发余晖展风采

首羡镇始终坚持“立德树人”目标,积极搭建“三个平台”,发挥离退休干部特长优势,组织开展一系列形式多样、缤纷多彩的活动,为青少年健康成长“剪枝修叶”“施肥除草”“保驾护航”。

搭建“红色宣讲”平台,培育红色基因的“传承人”

立足凝心铸魂,融合新时代新要求,搭建“红色宣讲”平台,运用老同志丰富的知识和人生阅历,引导青少年厚植爱党爱国爱社会主义情怀。依托首羡镇张后屯村红色教育基地,积极组织老同志与青少年携手开展“传承红色精神”主题实践教育活动,共同重温烽火岁月历史,激励年轻一辈自强担当。利用双休日、寒暑假在首羡镇

便集村开展“丰县红色故事”宣讲活动,老同志们用接地气的乡音话辉煌党史、讲英雄故事,让红色基因扎根在青少年心田,代代相传。有机融合政治性、思想性,组织青少年参与“老少心向党,奋斗新征程”演讲比赛、好家风好家教故事会、“我心中的中国”绘画比赛等,进一步筑牢青少年成长成才思想根基。

搭建“安全护航”平台,培育和谐校园的“建设人”

坚持“平安校园”建设主线,搭建“安全护航”平台,积极组织老同志结合实际开展一系列有特色、有内涵的法制教育主题活动,全力营造良好法治环境,织密校园安全防护网。组织政法“五老”开展“送法进校园”活动,

坚持“平安校园”建设主线,搭建“安全护航”平台,积极组织老同志结合实际开展一系列有特色、有内涵的法制教育主题活动,全力营造良好法治环境,织密校园安全防护网。组织政法“五老”开展“送法进校园”活动,

扎实推进“五育并举”,搭建“素质教育”平台,助力老同志扬优势、展特长,帮助青少年扣好人生“第一粒纽扣”,把握好人生方向。

依托“老有为”农家书屋,每年寒暑假组织老同志开展丰富多彩的书法、绘画、手工、心理健康教育等特色活动,拓展孩子兴趣爱好,领略优秀传统文化魅力。注重提高青少年综合素质,组织老同志进社区、入校园,开展“弘扬民族文化,传承文化经典”“书画进校园 翰墨传薪火”“祖国在我心中,爱国从我做起”等主题活动,引导青少年践行社会主义核心价值观,以青春之名接续奋斗新时代。以“五老”青少年为重点,组织老同志开展“结对关爱、引领人生”帮扶活动,用暖心话语、谆谆教诲解开青少年心结,帮助他们重拾自信自强。

来源:首羡镇

凤城快览  
FengChengKuaiLan



## 江苏教育报刊总社图书捐赠仪式在凤城实验学校举行

本报讯(融媒体记者 王锦飞)近日,江苏教育报刊总社图书捐赠仪式在凤城实验学校举行。

通过此次捐赠活动为丰县凤城实验学校师生们提供更多学习资源和精神食粮。

活动中,江苏教育报刊总社《初中生世界》杂志副主编赵伟表示,江苏教育报刊总社一直致力于推动全民阅读,助力书香中国建设等各方面,能够充分满足学生多元的阅读需求。

## 师寨镇:农家书屋飘书香 村民勤学“充电忙”

“我种大棚蔬菜已经20多年了,今年从农家书屋最新的书籍上了解了一种沙瓤西红柿种植方法,与普通西红柿相比,沙瓤西红柿具有皮薄、肉厚、汁多、口感软糯的优点,而且它的成熟度更高,深受消费者的喜爱。”穿梭在大棚里,一边采摘、一边整枝疏果,师寨镇程庄村72岁的村民程言群喜悦之情溢于言表。

像程言群一样善于学习和捕捉市场信息的“新农人”有很多,他们都将农家书屋作为“加油站”,通过不断学习专业知识并多方面谋划增收途径,日子越过越红火。

近年来,师寨镇不断加强农家书屋阵地建设,提高农家书屋利用率,持续改善农家书屋阅读环境,吸引群众“取经充电”。目前,全镇28个村已经实现“农家书屋”全覆盖,共有藏书4万余册,涉

及十余种类别,村民不出村就可以阅读到与文化教育、农业科技、致富经验等相关的各类图书,不仅夯实了农村发展精神文明基础,而且为乡村振兴注入动力。

今年,为让“农家书屋”更好地服务于广大村民,该镇多次组织部分种植大户、“新农人”外出参观学习新技术,邀请农科专家、技术人员,开办农业技术讲座10余场,讲授种植养殖先进技术,现场传技术、解难题,受益群众达200余人次。

如今,师寨镇的“农家书屋”已经成为独具特色的乡村文化传播站,通过“农家书屋”,让阅读的种子撒落在乡村的土地上,让勤奋好学的农民用知识提升自己并指导实践,“忙时农耕,闲时读书”已成为该镇乡村文化的一道靓丽风景。

来源:师寨镇

## 苹果疏果正当时 只待秋日丰收景

本报讯(融媒体记者 李超 杨斌)随着苹果花期的结束,五月份果树开始纷纷坐果,此时也迎来了苹果生长最关键的季节,在宋楼镇,果农们正抢抓农时,忙着给果树进行疏果,现场一派繁忙景象。

好的苹果品质离不开精细种植、培育和修剪。果农谢大为种植苹果多年,已经是行业里的“行家里手”。“过去种苹果不懂技术,以为小果留的越

多越好,但成熟后的苹果果品大小和品质都不好。近几年,通过学习苹果种植技术,科学管理果园,不仅产量年年增长,苹果品质好了价钱也卖得不错。”谢大为一边忙着蔬果一边告诉记者。

蔬果是目前苹果管理的重要环节,对果树的连年稳产、提高坐果率和果品质量、增强树势、增大果实具有重要作用,也为果树的丰产丰收打下坚实的基础。

## 省优质幼儿园,丰县+2!

近日,省教育厅公布150所幼儿园(含2023年上半年5所晋评整改幼儿园)为“江苏省优质幼儿园”,其中丰县有2所幼儿

园榜上有名,分别是丰县东方春城幼儿园、丰县华山镇中心幼儿园刘庄分园。

来源:江苏教育发布